Pflichtaufgaben
Aufgabe 2020 P3:

Ein Werkstlick besteht aus einem Kegel und

einem halben Zylinder.

Berechnen Sie den Oberflacheninhalt des

Werkstlicks.

Strategie 2020 P3:

Gegeben:

Me = 14Cm
h. = 30,6cm
ry, = 14cm
h,,=22cm

Skizze:

30,6

3,5P
e ———:+I———————————————— -—1-28,0
— 30,6 — 22,0 | (MaBeincm)
Gesucht:

Oges




Strategie 2020 P3:

Struktogramm:

2 2 2
Sie =Tie +Nice

Losung 2020 P3:

1. Berechnung der Kegelseitenkante s, :
Pythagoras im rechtwinkligen gelben

Teildreieck

rz"'/\ 28,0

=+,

s, =147 +30,6°
s2, =196 + 936,36
s =1132,36

IV

30,6

22,0

(MaBeincm)

Ske = 33,65¢cm

2. Berechnung_des Kegelmantels MKE;
Formel Kegelmantel

|.'12'_.o’l

/| 28,0

MKe =T -Tee " Sxe
M, =-14.33,65

M, =1480cm?

30,6

(MaBeincm)

22,0




Losung 2020 P3:
3. Berechnung_der Kegelgrundflache GKE;

2 e Ske
G.=7-1, Formel Kreisflache . hy,
G’(E =T- 142 hKe rzv/\ 28,0

_ 2 M .
G, = 615,75cm . o
- 30,6 L 22,0 _| (MaBeincm)
4. Berechnung_des Zylindermantels Mzwi
S
szl 2-T- rzvl hZ?I Formel Zylindermantel c . h,,
M,,=2-1-14-22 he | | A
M,,, =1935,22cm’ My ’
- 30,6 np 22,0 | (MaBeincm)
5. Berechnung_der Zylindergrundflache Gz\,rli
S
sz - rzyl Formel Kreisfliche < - |
Ke ZV
— 2 h
G,,=n-14 <« . Z"‘/\ 28,0
_ 2 M :
G,, = 615,75cm @ ~ Gm
;o My
- 30,6 ap 22,0 | (aBeinem)
6. Berechnung der Rechteckfldache A=;
S
A_=h,, -2-r,, Formel Rechteckfldche P ) "
ke Zyl
A =22-2-14 h,
= ~--1.28,0
A_=616cm? M, :
GKE I|I M GZ}'I
! Zyl
. 30,6 L 22,0 | Mageincm)




Losung 2020 P3:

7. Berechnung_der Oberfldache Oges—:

1 1 1
Oges :MKE+E-GKE+E-MZY|+E-GZY1+A:
Oges = 1480+%-615,75+%-1935,22+%-615,75+615
O,.s =1480+307,875+967,61+307,875+616

O, =3.679,36 cm?

30,6 22,0 | wapeinam)




